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Ata da Reunião Ordinária do COMDEPHAAPASA, realizada em 12 de março 
de 2019 

 
Aos doze dias do mês de março de  2019, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Defesa do Patrimônio Histórico, Artístico, Arquitetônico-
Urbanístico e Paisagístico de Santo André – COMDEPHAAPASA:  
 
Adalberto Dias Almeida (Representando a IPABC), Cláudio de Freitas 
Cardoso (Representando a AEAABC), Claudio José Maurício de Oliveira 
(Representando a Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego), 
Elaine Cristina Casalotti (Representando a AMA), Eric Tadeu Lamarca 
(Representando a Secretaria de Meio Ambiente), Iolanda da Silva Santos 
(Representando a AMUSA), Irene Grasson Pereira de Souza Viola 
(Representando a OAB), Marco Moretto Neto (Representando a Secretaria de 
Cultura), Mayra Gusman de Souza (Representando a Secretaria de Cultura), 
Sandra Macedo Paiva (Representando a Secretaria de Assuntos Jurídicos), 
Silvia Helena F. Passarelli (Representando a UFABC). 
 
Como convidados: Mônica Nunes Watanabe, Belmiro dos Santos Rodrigues 
Neto, Fátima Regina Tavella Leal, Evandro Trevellin e Fátima Regina Mônaco 
Guides. 
 
Iniciada a reunião às 9h30, foram tratados os assuntos relacionados a seguir: 
 
PRIMEIRO: Foi confirmada a existência de quórum para início dos trabalhos. A 
Presidenta, Sr.ª Silvia Helena Facciolla Passarelli dá as boas-vindas e faz 
apresentação da pauta. 
 
SEGUNDO: Aprovação da ata referente a fevereiro de 2019 - A ata referente a 
reunião ocorrida em 12 de fevereiro de 2019 foi aprovada de forma unânime 
pelo Conselho. 

TERCEIRO: Projeto de restauro do Cine Teatro Carlos Gomes - O Corpo 
Técnico do COMDEPHAAPASA apresenta projeto para utilização cultural da 
área que abrigava o Cine Teatro Carlos Gomes. 
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 Após apresentação do projeto, a conselheira Elaine Cristina Casalotti expõe sua 
relatoria e o COMDEPHAAPASA aprova ambos de forma unânime. 

QUARTO: PA n.º 26035/2013-1 - tombamento Praça do Carmo: Após 
apresentação do estudo de tombamento da Praça do Carmo (incluindo os 
elementos Concha Acústica e Catedral do Carmo) elaborado pela arquiteta 
Mônica Nunes Watanabe, o conselheiro Marcos Sidnei Pagotto Euzébio se 
incumbe de elaborar relatoria que será apresentada em reunião ordinária em 09 
de abril de 2019. 
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QUINTO: PA n.º 6017/2019 - Vistorias anuais e intervenções do bem 
tombado conhecido como Casa da Palavra Mário Quintana - Projeto para 
instalação de cafeteria: o Conselho analisa e aprova de forma unânime 
relatório técnico elaborado pelo arquiteto Belmiro dos Santos Rodrigues Neto do 
corpo técnico do COMDEPHAAPASA referente ao projeto para instalação de 
Cafeteria no bem tombado conhecido como “Casa da Palavra Mário Quintana”.  
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É solicitado pelo conselheiro Marcos Sidnei Pagotto Euzébio reposição de 
árvore que ficava em frente ao estacionamento do Museu de Santo André, na 
Rua Gertrudes de Lima. 

Informes: 

- Ofício Condephaat - 312/2019 - Processo 81.179/2018 - registro do Santuário 
Nacional de Umbanda como patrimônio imaterial e Ofício Condephaat - 
293/2019 - Tombamento da Casa de Culto Dâmbala Kuere_Rho Bessein: É 
esclarecido ao Conselho que o CONDEPHAAT nos oficiou informando do 
registro do Santuário Nacional de Umbanda como patrimônio imaterial e do 
tombamento da Casa de Culto Dâmbala Kuere_Rho Bessein já tombada pelo 
COMDEPHAAPASA. 

- Alteração de membro representante da ACISA no COMDEPHAAPASA - Paulo 
Piagentini pelo Senhor André Luiz Cordeiro Soares da Costa: É informado 
ao Conselho da alteração do membro titular representante da ACISA no 
COMDEPHAAPASA, Sr. Paulo Piagentini.  

 
Nada mais tendo a tratar, foi dada por encerrada esta reunião às 10h30, presidida 
por Silvia Helena Facciolla Passarelli nos termos regimentais e com a anuência dos 
presentes. Eu, Juliana Grillo Domenici, redigi a presente Ata.  
 
Assinam os presentes: 

Nome e segmento Assinatura 
Adalberto Dias Almeida – IPABC PRESENTE 

 
 

Caroline Silvério – UFABC AUSENTE 
 

Claudio de Freitas Cardoso – AEA ABC PRESENTE 
 

 
Claudio José Maurício de Oliveira – 

Secretaria de Desenvolvimento e Geração de 
Emprego 

PRESENTE 

Cristina Pegurer – Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego 

AUSENTE 
 

Eduardo Pin – AMA AUSENTE 
 

Elaine Cristina Casalotti – AMA  PRESENTE 
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Elaine Mendana Diniz – Secretaria de Cultura AUSENTE 

 
 

Eric Tadeu Lamarca - Secretaria de Meio 
Ambiente 

PRESENTE 
 
 

Gabriel Guedes Rapassi – Secretaria de 
Cultura 

AUSENTE 
 

Iolanda da Silva Santos – AMUSA PRESENTE 
 
 

Irene Grasson Pereira de Souza Viola – OAB  PRESENTE 
 
 

João de Deus Martinez – IPABC AUSENTE 
 

Luis Fernando Beletatto – SEMASA  AUSENTE 
 

Marco Moretto Neto – Secretaria de Cultura PRESENTE 
 
 

Marcos Sidnei Pagotto Euzébio – AMUSA  PRESENTE 
 

 
Mayra Gusman de Souza – Secretaria de 

Cultura 
PRESENTE 

 
 

Patrícia Barbieri Diezel de Queiroz – 
Secretaria de Assuntos Jurídicos 

AUSENTE 
 

Paulo Piagentini – ACISA  AUSENTE 
 

Vilma Lucia da Rosa Ramos – Secretaria de 
Meio Ambiente 

AUSENTE 
 

 
Regina Célia Guirelli – ACISA  AUSENTE 

 
Robson da Silva Moreno – SEMASA  AUSENTE 

 
Sandra Macedo Paiva – Secretaria de 

Assuntos Jurídicos 
PRESENTE 

 
 

Silvia Helena F. Passarelli – UFABC  PRESENTE 
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